

# A. G. R. U.

## IN EPARHIA MARAMUREȘULUI

Suplimentul Organului „Dumineca”

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirii No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca”.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca”.

### Uu tineret fără Hristos.

Poate că dacă am fi scris noi articolul care a apărut în cotidianul „Universul” No. 309 al anului cri. din 11 Noemvrie, am fi fost bănuți că am scris numai porniți din punctul nostru de vedere preocupat.

Pentru a face dovadă, că activitatea în direcția religioasă nu este metoda veche ci cea mai modernă, și întrucât vor fi de aceia cari încă nu știu că în lumea largă, catolicii adevărați, acționează după aceasta modă zisă învechită — veche întradevăr de 1900 de ani — reproducem articolul sus anunțat și publicat în ziarul lumii românești din aceasta țară, care nu poate fi bănuită că sprijinește Acțiunea Catholică, dară e românească și dorește o țară fericită, care fericire fără Hristos nici după concepția acestui ziar nu poate să existe.

Iată articolul :

„Numindu-se creștin și trăind necreștinește, iată cea mai mare minciună

a acestui tineret! Căci ce vedem noi astăzi în lumea satelor și orașelor, din partea tinerelor vlăstare ale neamului, socotite viitorul și nădejdea țării?

La sate, beții, desfrânări, lux și întunerec. Bisericile sunt aproape goale de tineret, care în diminețile de sărbători face altceva, în loc să dea și lui Dumnezeu un ceas, după ce toată săptămâna au muncit pentru trup. Foarte rar se mai văd în bisericile satelor noastre, fetele și flăcăii, gătiți în haină de sărbătoare, venind cu fețele plecate în fața altarelor, respectând sfântul locaș și cerând iertare bătrânilor, dacă i-au supărat cu ceva! Foarte rar se mai aude glasul lor tineresc cântând lui Dumnezeu slavă, în locul cântecelor de lume sau romanțelor obscene, cari au ajuns și până la ei, odată cu hainele nemțești, cu gulerul și cravata, cu pantofii de lac, rochiile de mătase, cu dansurile moderne, cu scurtarea părului, etc . . .

Şi la oraş? Mai mare stricăciune! Priviți mahalalele noastre, localurile de petrecere, străzile, grădinile! Au pierit din lume castitatea, decența, respectul, fiind înlocuite cu obrăznicia, destrăbălarea, nerușinarea.

Aceasta este situația unei mari părți din tineretul nostru.

Şi acum vine întrebarea: ce trebuie să facem? Să lăsăm pentru totdeauna acest tineret, să rămână fără Hristos în suflet? Să-l lăsăm prada re-  
lelor sociale care îl amenință și care îl cuceresc, să-l lăsăm prada satanei și iadului vecinic care-l așteaptă?

Cine să se îngrijească de ei, dacă nu Biserica, fiindcă numai ea este chemată să mântuiască acest tineret, numai ea care a făcut acest lucru cu succes și în trecut și care trebuie să stea și astăzi la datorie.

Să se înceapă de acum și din frageda vârstă. Să nu se lase ca răul să se întindă și să pătrundă adânc în suflete. Din școala primară, educația religioasă să fie pe primul plan, în școala secundară la fel. Dacă religia, deși este pusă în fruntea programului, dar este considerată ca o dexteritate, ar fi mai mult cercetată, cunoștințele ei mai mult aprofundate, educația religioasă mai făcută, multe din rele s'ar stârpi.

Dacă șirurile de elevi de toate vârstele ar umplea bisericile, dacă s'ar da mai puțină importanță sportului și mai multă educație spirituală, dacă propaganda religioasă s'ar intensifica printre copii și elevi. conferințele educative — fără plată — s'ar înmulți, am putea nădăjdui că în viitor nu vom mai

avea un tineret, dar fără Hristos în inimă! . . .

Iată într'un cotidian laic proprumul Abru-lui în esență.



## Misiuni în Sarasău.

În ziua de 11 I. crt. s'au terminat în Sarasău misiunile populare conduse de Preacuviosul Părinte *Leo Manu*. Frumoasele predici — ascultate de partea serioasă a parohiei — au avut darul de a face ca 281 de credincioși să se mărturisească și să se cuminece. Predicele s'au ținut zilnic, timp de 7 zile, dimineața și sara. Misiunile s'au terminat cu procesiune la cimiter și cu îndeplinirea rugăciunilor pentru câștigarea indulgențelor anului sfânt.

Misiunile s'au ținut în biserica admirabil renovată. Noile decorații ale bisericii — ale căror planuri sunt făcute de Dnii pictori *Bilțiu și Bordeaux* — merită un studiu separat. Ocazional vom reveni.



A apărut „Calendarul Bunului Creștin” dela Bixad, sub tiparul și sub îngrijirea părinților Bazilieni dela Mănăstirea Bixadului. — Textul calendaristic, cu expunerea evangeliilor din Dumineci și cu indicațiile tipiconale, mai conține schimbarea anotimpurilor, intunecimile de soare și lună, posturile, ajunurile de peste an, hărțurile etc., așa că fiecare credincios poate să fie bine orientat în ce privește obligațiile sale sufletești. — Partea literară este merită de a sădi cunoștințe noi și de a întări credința veche în suflete. Textul e de spirit pur catolic, instructiv, educativ și de distracție onestă. Câteva poezii bune, sunt menite ca în ceasuri de repaos să învieze sufletele obosite. — Se poate cumpăra, cu prețul minim, de 15 Lei dela Librăria Asociației Sighet și dela Mănăstirea Bixadului.

Poșta Administrației, Dela Dl. Dr. Alexandru Lazar am primit 100 Lei abonament pentru Dumineca.

